



安徽医保“政策地图”上线

星报讯(记者 祁琳)不清楚住院报销起付线?不了解门诊慢特病报销比例?9月10日,记者从省医保局获悉,近日,由安徽省医疗保障局主办的安徽医保“政策地图”正式上线。这张医保“政策地图”涉及省直和16个市的参保缴费、报销标准、门诊慢特病及生育待遇等政策,用户只需轻轻一点参保地的地图位置,即可轻松查阅了解医保政策。

具体操作方式为:打开“安徽省医疗保障局”微信公众号点击右下方“微互动”栏目,选择“医保政策地图”一项,进入后确定自己参保地所在城市,点击地图上对应城市,点击想了解的类别,等待页面跳转后,即可查看详细内容。此外,省直医保请点击合肥市地图位置。

安徽省医保局官方网站也同步上线安徽医保“政策地图”,用户可点击网站飘窗进行查阅。省医保局将会根据群

众反馈意见和医保政策变化,实时更新“政策地图”的内容。

据悉,医疗保障关乎人民群众的切身利益,是民生保障的重要内容。省医保局在前期推出医保政策“一张明白纸”便民举措的基础上,进一步汇总各市医保政策发布链接,推出全省医保政策地图,旨在让群众“一图了解、一点便知”参保地的医保政策,充分享受医疗保障政策权益,提升就医报销的获得感和满意度。

合肥市一院加盟上海市一院医疗集团

星报讯(费秦茹 记者 马冰璐)9月8日,合肥市第一人民医院加盟上海市第一人民医院医疗集团签约仪式在滨湖院区举行。

上海市第一人民医院是全国建院最早的综合性百年老院之一,医院的医、教、研技术实力雄厚,成果丰硕,在医学上创出了众多国内第一,为我国医学事业发展做出巨大贡献。合肥市一院与上海市一院渊源深厚、医脉相承,2021年双方签订长三角科联体合作协议,带动合肥市一院眼科实力大幅跃升,为后续合作奠定了良好的基础。

合肥市一院此次加盟上海市第一人民医院医疗集团,是按照国家长三角一体化发展规划的总体部署,落实省市关于加快长三角卫生健康一体化协同发展的一项具体举措。以此为起点,合肥市一院将依托

上海市一院的优势医疗资源,定期邀请上海专家来院坐诊和指导,持续提升医疗技术水平,努力为合肥人民提供优质、高效、便捷的医疗服务。

签约当天上午,来自上海市一院泌尿外科、介入血管外科等10个学科的11名专家为预约前来的300多名合肥市民提供了义诊服务,让患者在家门口就能享受到上海专家的优质医疗服务。

上海市一院专家团队此行还举办了题为“上海市第一人民医院医疗集团合肥论坛”的学术交流活,为合肥市一院医务人员带来精彩的学术讲座。

未来,双方还将围绕医教研协同发展、临床学科建设、医疗人才培养、科研能力提升等方面,全方位开展合作,构建两地医疗合作发展新平台,助力健康安徽。

马鞍山体彩举办民间棋王争霸赛



星报讯(马中心 记者 江锐)马鞍山市体彩分中心联合主办的“好运‘弈棋’来”——2023年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛马鞍山棋王专场活动近日在该市教研大厦举行。

马鞍山市体彩分中心在现场设置了“棋王争霸赛”专区,摆放展架、“棋王争霸赛”DM单和责任彩票宣传物料,向每位参赛选手介绍“棋王争霸赛”赛事情况,传递中国体彩责任彩票理念。

来自全市33个代表团100余名棋手共聚一堂,切磋棋艺,以棋会友。选手们在棋盘上智斗,全力展现自己最高的棋艺,每一步棋都显得尤为关键,因而形成了精彩的攻防局面。最后,经过激烈角逐,男子个人组的前三名分别由汪进、李荣、段向群获得。

据了解,自7月14日接受脐带血造血干细胞回输移植以来,在治疗专家组和全科医护人员的共同努力下,患儿先后克服多个移植相关并发症,取得满意疗效,这也标志着该院首例脐带血造血干细胞移植成功。

复旦儿科安徽医院成功完成首例脐带血造血干细胞移植

星报讯(张良虹 记者 马冰璐)近日,复旦儿科安徽医院(安徽省儿童医院)儿童血液肿瘤科迎来一位13岁高危组急性髓系白血病患者顺利出舱。

据该院副院长、造血干细胞移植团队负责人刘洪军教授介绍,移植类型根据造血干细胞的来源可分为骨髓移植、外周血干细胞移植及脐带血移植。目前,造血干细胞移植技术快速发展,是治愈很多血液系统恶性肿瘤的有效方法,但只有部分患者可找到骨髓匹配供者。脐血干细胞是最年轻的造血干细胞供体来源,给一部分没有合适骨髓供者的患者,提供了移植的可能和治愈希望,脐带血有快速可及性等独特优势,目前国内有8家大型公共脐血库,储存了数百万份脐带血,从配型检索到实施移植所需时间短,可以满足在短期内需紧急移植的血液肿瘤病患者的需求。且脐血干细胞与骨髓和外周血干细胞相比具有更强的归巢能力和造血重建潜能,移植后慢性移植物抗宿主病的发生率低、复发率低,移植成功的病人可以像正常人一样回归社会。

刘洪军说,该患儿为高危急性髓系白血病,合并先天性特纳综合征,因其特殊性,配型过程艰难,只配到一份7/12位点相合脐血,但为了挽救患儿,该院联合复旦大学附属儿科医院及中国科大附一院(安徽省立医院)制定了周密的治疗计划。治疗过程中,虽然脐血干细胞按照预期顺利植入,但移植后患儿先后经历了造血干细胞移植相关血栓性微血管病、急性移植物抗宿主病、出血性膀胱炎、消化道出血等并发症,移植组团队成员顶住重重压力,团结一心谨慎应对,最终不负众望。

秋干气燥,注意防范轮状病毒

星报讯(记者 马冰璐)秋干气燥、日夜温差大,环境中细菌与病毒增殖迅速,对于免疫系统和消化系统发育还不完善的婴幼儿来说,病原体侵袭后易导致腹泻,而其中的罪魁祸首之一,就是轮状病毒。9月10日,合肥市疾控中心发布相关提醒。

轮状病毒(Rotavirus, RV)广泛存在于世界各地,发病率甚高,几乎每个人都感染过轮状病毒。轮状病毒感染是秋冬季节引起婴幼儿严重腹泻和呕吐的主要原因,故曾被称为秋季腹泻,主要经粪-口途径传播,也可通过呼吸道传播,传染性强,影响范围广。

轮状病毒腹泻的典型症状:呕吐、腹泻和发热,潜伏期一般为1~3天,突然发病,主要表现为发热、腹泻(黄色水样便)、呕吐等,部分患儿早期还会有咽痛、流涕等呼吸道症状。

轮状病毒腹泻为自限性疾病,尚无特效药治疗,一般患儿经对症治疗,多在病后4~

8天痊愈,少数孩子腹泻可持续20多天。如果孩子出现明显脱水、精神不佳等情况,建议立即到医院就诊,以免延误治疗。相比成人,2岁以下婴幼儿更容易被感染。

轮状病毒传染性强且目前尚无特效药,因此,预防轮状病毒感染是控制疾病传播的关键措施。孩子常有吃手或揉眼睛的习惯,应格外注意孩子的手卫生,如外出回来、饭前便后要洗手。对于孩子经常接触的物品,特别是衣物、奶瓶、玩具等一定要做好消毒工作,防止接触传播。接种轮状病毒疫苗是预防的有效手段,该疫苗为非免疫规划疫苗,家长可根据需要自费接种,疫苗接种方式为口服,接种对象为2月龄~3岁婴幼儿,每年应服一次。婴幼儿日常应保证合理进食、均衡营养,睡眠时间充足,为实现正常的生长发育,增强机体抵抗力及预防肠道传染病做好准备。

合肥金寨路高架绑宽项目主桥国庆前放行

星报讯(记者 王珊珊)近日,记者从合肥市建设部门获悉,备受市民关注的金寨路高架升级工程正在加速建设,目前,整个金寨路高架桥的绑宽项目已完成总工程量的95%,力争国庆前主桥完工放行。

金寨路高架桥绑宽工程北起南二环,南至习友路,长约1.82公里,“绑宽”后的这一高架路段从原来双向6车道升级为9车道,东半幅4车道,西半幅为5车道。地面辅路同步进行改造,总体维持现状双向8车道规模。

目前,金寨路高架桥绑宽项目桥面第二阶段沥青摊铺顺利完成,标志着即将进入第三阶段施工。按照计划,进入第三阶段施工后,原桥梁西侧由北向南2条车道处于

封闭状态;桥上交通组织改为南向北3车道,北向南3车道,其中借建成后拼宽桥梁南向北1车道。

据悉,本次封闭时间将持续至月底,进城方向车辆可通过繁华大道提前下匝道,通过繁华大道、芙蓉路、习友路等道路及周边道路绕行;出城方向可由休宁路或南二环匝道口提前下匝道,分别通过休宁路、南二环路分流,周边道路绕行。

据介绍,金寨路高架“绑宽”通过主线高架绑宽、高架节点局部优化、地面交通重新梳理等措施,改善匝道与主线分合流的通行空间,增强节点分合流通行能力,加强主城区与南向交通的快速疏导。